
 
          ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ – ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΤΥΠΟΥ ΄΄ΣΩΣΤΟ—ΛΑΘΟΣ΄΄ ΣΕ ΤΡΙΓΩΝΑ – ΚΥΚΛΟΥΣ   

 
1) Σε κάθε τρίγωνο   ισχύει : βυ α  

2) Yπάρχει τρίγωνο   με πλευρές α , β , γ  τέτοιο ώστε να ισχύει : βα =
6

 , βγ =
4

 . 

3) Εάν σε τρίγωνο   ισχύει : εξ
ˆ 90   , τότε : α β  . 

4) Σε κάθε τρίγωνο    ισχύει : α αυ μ  . 

5) Σε κάθε τρίγωνο   ισχύει : α β γ 3
β γ γ α α β

  
  

 . 

6) Το άθροισμα των εξωτερικών γωνιών ενός τριγώνου είναι  360  . 
7) Αν σε τρίγωνο   ισχύει : β γ  , τότε θα ισχύει :  β γυ υ  . 
8) Αν σε τρίγωνο   ισχύει : β γυ υ , τότε το τρίγωνο   είναι ισοσκελές . 

9) Αν σε τρίγωνο   ισχύει : εξ
ˆ 90    , τότε : α γβ > 

2
  . 

10) ) Αν σε τρίγωνο   ισχύει : εξ
ˆ ˆ    , τότε : 2 β > α γ   . 

11) Αν    3ρ  , τότε οι κύκλοι  Κ , ρ και   , 2ρ  εφάπτονται εσωτερικά . 
12) Η εφαπτομένη από σημείο εκτός κύκλου προς τον κύκλο είναι κάθετη στην αντίστοιχη ακτίνα . 
13) Από σημείο εκτός κύκλου φέρνω τα δύο εφαπτόμενα τμήματα . Τότε : 
(i) η διακεντρική ευθεία διχοτομεί την γωνία των ακτίνων . 
(ii) η χορδή που συνδέει τα δύο σημεία επαφής είναι μεσοκάθετος της διακεντρικής ευθείας . 
14) Τα μέσα των πλευρών ισοσκελούς τριγώνου ισαπέχουν από τη βάση του . 
15) Η διάμετρος είναι η μεγαλύτερη χορδή του κύκλου , άρα σε αυτήν αντιστοιχεί και το μεγαλύτερο 
απόστημα του κύκλου . 
16) Δύο ισόπλευρα τρίγωνα είναι πάντα ίσα μεταξύ τους . 
17) Αν δύο τρίγωνα έχουν τρεις γωνίες τους ίσες μία προς μία , τότε είναι ίσα . 
18) Σε τρίγωνο   οι δύο κορυφές του ισαπέχουν από την διάμεσο που καταλήγει στην πλευρά που 
ορίζουν οι κορυφές αυτές . 
19) Αν μία ευθεία (ε) είναι τέμνουσα ενός κύκλου , τότε η απόσταση του κέντρου του κύκλου από αυτήν 
είναι μικρότερη από την ακτίνα . 
20) Οι προσκείμενες γωνίες στην βάση ισοσκελούς τριγώνου είναι πάντα οξείες . 
21) Αν δύο άνισοι κύκλοι τέμνονται , τότε η κοινή τους χορδή είναι μεσοκάθετος της διακέντρου . 
22) Αν δύο ίσοι κύκλοι τέμνονται , τότε η κοινή τους χορδή είναι μεσοκάθετος της διακέντρου . 
23) Η εξωτερική γωνία ενός τριγώνου δεν μπορεί να είναι οξεία . 
24) Υπάρχει τρίγωνο με μήκη πλευρών 3 , 4  και 1 . 
25) Υπάρχει σημείο Ο του επιπέδου που ισαπέχει από τις κορυφές κάθε τριγώνου    . 
26) Από σημείο εκτός κύκλου μπορώ να φέρω μόνο δύο εφαπτόμενα τμήματα προς τον κύκλο . 
27) Αν δύο κύκλοι είναι ομόκεντροι , τότε η διάκεντρός τους είναι ίση με 0 . 
28) Οξυγώνιο τρίγωνο είναι αυτό που έχει μία γωνία οξεία . 
29) Το ορθόκεντρο ενός τριγώνου βρίσκεται πάντοτε στο εσωτερικό του τριγώνου . 
30) Δεν υπάρχει τρίγωνο που το βαρύκεντρό του , το έγκεντρό του και το ορθόκεντρό του να συμπίπτουν.  
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